

帖撒罗尼迦前书 3:1-13 – 如何真正地生活

布莱恩·诺斯牧师

2024年10月27日

祈祷。今天早上，我们继续阅读保罗的书信，即《帖撒罗尼迦前书》。保罗非常了解那里的人，在保罗和他的传道同伴被迫离开之前，他带领他们来到一个信仰耶稣的地方，并建立了教会。在第 1 章中，保罗赞扬了帖撒罗尼迦信徒的信仰、爱和希望，并指出他们的信仰如何激励了该地区的其他人。他强调了他们从偶像转向侍奉真神的真诚转变，通过他们改变的生活展示了福音的力量。在第 2 章中，我们花了两个星期天阅读了这章，保罗回忆了他与他们之间的事工，强调了他真诚的动机和关怀，分享福音不是为了个人利益，而是为了爱和正直。然后他称赞他们接受福音作为上帝的话语，尽管面临迫害，但仍坚定信仰。

今天，我们马上就会看到他以这些主题为基础。当他这样做时，他向我们展示了如何真正地生活。耶稣在约翰福音 10:10 中说，撒旦来偷取生命，但他，耶稣自己，来是要赐予我们生命，并且是丰盛的生命……通常翻译为“丰盛的生命”。然而：即使对于基督徒来说，这种“丰盛的生命”似乎也难以实现。各种各样的考验降临到我们身上，播下怀疑的种子，甚至使我们偏离跟随上帝的指引，无法体验他提供的丰盛生活。也许你今天正面临一场挑战信仰的考验，或者最近你曾面临过这样的考验。今天的经文让我们了解如何面对考验，并在此时此地与上帝一起过上更加丰盛的生活。

在我们阅读今天的经文之前，我想花几分钟时间，确保我们正确理解我们面临的生活考验的真正本质。因此，对于我们中的一些人来说，接下来的几分钟可能会解构一些信念，让我们所有人都站在扎根于圣经的同一基础水平上。然后，我们将建立一些新的东西，至少对我们中的一些人来说，这些新东西是根植于圣经的。因此，用一些粗略的笔触来描绘，我们面临的信仰考验基本上有两种。第一种考验与诱惑以及我们在面对诱惑时做出的选择有关。这对我们来说是一种考验——我们是要屈服于诱惑，还是继续走耶稣的正路？我想在这里包括那些播下怀疑种子的理性论点。它们是一种诱惑。第二种考验是发生在我们身上的痛苦，通常与我们做出的任何选择无关。失业、婚姻破裂、疾病、死亡……这些事情是另一种考验，它们可以挑战我们的信仰，阻碍我们与上帝之间的交流。这就是为什么它们是一种考验。所以，这两种考验都会对我们的信仰产生影响——无论是积极的还是消极的，这就是为什么从圣经的角度理解这些考验很重要。

撒旦破坏我们信仰的一件事就是让我们对基督徒的生活和考验建立错误的信念。例如，许多基督徒相信上帝“不会给我们超过我们所能承受的”。也许你以前听过这节圣经经文：上帝不会给你超过你所能承受的？问题是这节经文不在圣经里。上帝不会给我们超过我们所能承受的这种想法来自对哥林多前书 10:13 的误读，使徒保罗在其中写道：“你们所遇见的试探，无非是人所能受的。神是信实的，必不叫你们受试探过于所能受的。在受试探的时候，总要给你们开一条出路，叫你们能忍受得住。”（哥林多前书 10:13）

请注意，这是一节关于诱惑和罪的考验的经文，而不是关于苦难的考验。这一点至关重要。在第 13 节之前的几节中，上下文很清楚，然后在第 14 节中，他说：“所以我亲爱的朋友们，要逃避拜偶像的事。” 应对诱惑考验的解决办法是：“逃离！” 像“H-E-双曲棍球棒”一样快跑🏃。但是很多人忘记了上下文，改变了措辞并将其应用于痛苦的考验。所以我们最终相信“上帝不会给我超过我能承受的苦难或挑战。” 但你不能像逃避诱惑考验那样逃避癌症、失业或其他任何事情。第一次考验（诱惑）的解决办法对第二次考验（苦难）不起作用。所以，当我们面临一种似乎或实际上超出我们能力的痛苦考验时，会发生什么：我们责怪上帝。我们怀疑上帝，我们质疑上帝，我们陷入信仰危机……因为根据我们对这节经文的误解、错误引用和错误应用，上帝不应该给我们超出我们能力范围的东西。

因此，我们的苦难在我们和上帝之间造成了隔阂。在这一点上，撒旦赢了。这不是通过诱惑，而是通过某种关系或情境苦难以及他对我们头脑中植入的对经文的误解，进行精神上的偷袭。看：现实是，去吧d 总是给我们超出我们能力范围的东西！圣经中到处都是这样的：亚当和夏娃不吃树上的果子，对他们来说，这是一项艰巨的任务；摩西，他说话迟钝，给上帝找了好几个借口，说明为什么他不能按照上帝的要求带领以色列人；许多旧约先知的职责是让上帝的子民远离偶像——这在保罗时代并不是一个新问题！——但他们却不听先知的的话。这是一项超出先知能力范围的艰巨任务。

这只是冰山一角。对我们所有人来说最明显的一点，也是我们在这里的原因：我们无法克服我们的罪及其影响，以及它在我们和上帝之间造成的鸿沟。我们无法独自处理这个问题。剧透：我们迫切需要耶稣为我们处理这个问题。上帝给予我们或要求我们做的各种各样的事情，都超出了我们的能力范围。所以，这节经文不仅不在圣经中，而且有无数与之相矛盾的例子。那么，我们该如何处理第二种考验，即因今生的苦难和痛苦而产生的信仰考

验？面对这些考验，我们如何真正过上富足的生活？让我们翻开帖撒罗尼迦前书第 3 章，从中我们可以得到一些见解……

让我们直接开始吧。首先，保罗在今天的经文中非常清楚地说，他预料到耶稣的门徒会经历考验。第三节说：“因为你们很清楚，我们注定要经历这些考验”（帖撒罗尼迦前书 3:3）。考验、对你的信仰的挑战即将到来。你甚至注定要经历它们。这与许多基督徒的信仰截然不同，也许是因为我们被教导基督徒的生活是“幸福的生活”，而“幸福”被定义为美好、轻松、繁荣的生活——通常意味着金钱或物质上的繁荣，没有痛苦。正如我们在这段经文中看到的，这并不是圣经告诉我们的。他们，现在我们，注定要接受考验。

顺便说一句，耶稣自己告诉我们要期待考验。例如，在登山宝训中，就在一开始，他说：“为义受逼迫的人有福了 [即“源于跟随耶稣的义”]，因为天国是他们的。人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。应当欢喜快乐，因为你们在天上的赏赐是大的。在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。”（耶稣，马太福音 5:10-12）。你可能还记得，保罗在第 2 章中说过类似的话，将他们现在的苦难与古代先知的苦难联系起来。

但是，请注意耶稣信徒的“幸福生活”是什么：因为我们与耶稣的联系，我们会遭受迫害、侮辱和诬蔑。看：有时，耶稣的营销计划真的很糟糕。没有哪个教会的使命是“帮助你获得更多侮辱和诬蔑”。但他是诚实的；他说的是实话。所以，要预料到，考验会动摇你的信仰，让你脱离耶稣和他的话语的基础。这就是我们所承诺的，如果你是一个非信徒，你可能会想知道我们这些耶稣的追随者到底有多疯狂，但我们也邀请你加入我们。□

但事情是这样的：当你预料到考验时，你不会措手不及。你可以采取措施做好准备。这有点像西雅图的天气：我们预计会有乌云和雨。我们并不指望每天都是阳光明媚、气温 80 度，甚至像本周几天那样阳光明媚、气温 60 度。相反，我们预计天气会比我们想象的更冷，乌云密布，可能还会下雨。尽管我们确实不会一直有这样的日子，即使我们喜欢告诉别人我们总是这样……但当它们来临时，我们已做好准备。我们并不害怕那些日子……但当它们来临时，我们已做好准备——防水靴、雨衣，甚至雨伞，尤其是如果你从其他地方搬到这里。我们土生土长的华盛顿西部人不用雨伞，对吧？

同样，如果我们预期并预料到我们的信仰会在某个时候受到考验，那么当它们来临时，我们就会更有准备。这并不意味着你应该在每个角落、每块石头下寻找或期待考验……这不利于健康。但我们也不应该被哄骗去相信基督徒的生活，真正的生活，是没有考验的生活。我们可以为它们做好准备。当生活顺利时——就像我们这里一年一度的阳光明媚、气温 80 度的天气的精神版本——我们可以更充分地享受和欣赏那些时光，并将它们视为令人难以置信的欢乐时刻。

所以，考验会来。期待它们——并做好准备。当考验来临时，我们如何做好准备，然后经受住考验？做好准备和经受考验需要同样的东西。首先，了解你的圣经。不要相信虚假的陈述，比如上帝不会给你超过你能承受的东西。我们已经讨论过了。第二，承认你无法应付，并依靠圣父、圣子和圣灵，第三，依靠耶稣放在我们生命中的门徒：教会。我们依靠上帝和他的家人……我们的信仰家庭，教会。这就是我们为考验做准备的方式，也是我们经受考验甚至在考验中体验丰富生活的方式。

我们在经文中看到了这一点。在第 2 节中，我们看到保罗派提摩太去坚固和鼓励帖撒罗尼迦信徒面对考验，保罗之前也写过这一点。“鼓励”这个词的词根和耶稣在约翰福音 14 章中谈论圣灵时使用的词根相同。词根是“安慰者”。意思是“帮助者”或“安慰者”或“鼓励者”。当我们面临考验时，我们需要其他信徒来鼓励/安慰我们（“安慰者”我们）。然后我们在第 7 节中看到，保罗是现在受到帖撒罗尼迦人鼓励的人。他在第 7 节中使用了同样的“保惠师”一词。现在他是受到鼓励的人，即使他正面临信仰的考验。就像当我们鼓励别人，或者别人鼓励我们时，圣灵、保惠师（“安慰者”）就体现在我们身上。

然后第 8 节是这一点的顶峰，正如保罗所写的，“现在我们真的活着，因为你们靠主站立得稳”（帖撒罗尼迦前书 3:8）。他和他的同伴“真正活着”不是因为他们坚定地站在自己的骄傲、能力和自给自足中，而是因为帖撒罗尼迦人对耶稣的信仰以及他们为保罗提供的团契和鼓励。一切都从耶稣开始，并从那里成长，因为我们活出我们的信仰来鼓励他人，或者其他人活出他们的信仰并鼓励我们。

你看，如果你想要真正地活着，如果你想要耶稣提供的丰富生活，那就不能通过没有痛苦和苦难来实现。事实上，我们应该期待它。真正的生活，富足的生活，是通过对耶稣的信仰和生活中其他信徒的鼓励来实现的——包括，也许特别是在考验中。这就是撒旦试图将你

与上帝分开的地方，但不要让他立足。如果考验是犯罪的诱惑，那就逃离它。但是，当考验是某种痛苦、健康问题或人际关系问题时，我们要转向耶稣和教会。你并不是一个人在接受考验——无论你现在正在接受考验，还是一年后，或者更晚。当然，这始于对耶稣的信仰。上帝从天上伸出他的手来引导你接受恩典。我们从那里开始，对耶稣和他提供的一切说“是”。一旦你对耶稣有了信心，你就需要教会了。你需要其他的信徒，他们了解你，为你祈祷，与你一起深入研究圣经，与你并肩服务，在你面临考验时安慰和鼓励你。

这也意味着，我们在这段经文中看到了这一点：你将有机会在别人受考验时鼓励他们。成为他们的保惠师。这是作为耶稣的门徒成熟的一部分：像耶稣一样，走向一个给予和服务的地方，并在需要时接受。就像我们在第 3 章中看到的那样，提摩太代表保罗去鼓励帖撒罗尼迦人，现在保罗在面对自己的考验时得到了他们的鼓励。这是一条双向的道路，因为我们都引导彼此走向耶稣，与他一起走上更深的门徒之路。所以，无论你是需要鼓励，还是处于鼓励者的位置，让我们今天早上离开这里，期待我们的信仰受到考验，但要通过正确了解圣经，并与耶稣和他的教会建立关系来为它们做好准备。当考验来临时，我们可以依靠他和彼此，无论面对什么，我们都能得到鼓励 and 安慰。通过这样做，我们将彼此引导到耶稣身边，成为世人真正生活的光辉榜样。让我们祈祷……阿门。